

# 五一，来栖霞旅游吧！

## 丰富多彩的文旅活动，一定让你流连忘返

五一假期即将到来，你是否还在纠结去哪里游玩？栖霞市文化和旅游局立足“五一”，精心组织了内容丰富、形式多样精彩文旅活动，全方位满足市民游客文旅需求，多维度促进假日文旅消费。赏牡丹、看陨石、遇百戏、游仙会、品美食……你想要的“五一”快乐已经通通为你安排上，给你N个来栖霞不可的理由！

### “一”创新： 旧地新游，景点氛围活起来

牟氏庄园“缤纷五一·多彩牡丹季”。牟氏庄园现场举办花神祭祀仪式、百花巡游、家丁鸣锣开路巡游、这个小姐姐特别美、彩球招婿、祈福紫薇树、传统民俗杨饽饽、花轿体验等活动。

奇石馆“看天下奇石，品百味人生”。奇石博物馆在奇石文化的基础上，将升级打造陨石展览馆项目，配置有沉浸式星空科普、星际空间展厅等设施，并安排科普研学、互动体验、爱情告白等活动。

太虚宫“神州绝技聚太虚，五一奇幻逍遙游”日间活动及夜间灯光秀。白天有魔幻飞轮、环球飞车和空中飞花等精彩的杂技演出，古风巡游、侠客巡游演出、杂技达人的花式绝活、炫酷刺激的演出。景区夜晚有奇幻极光秀演出，超级萌兔夜见发光更好看，夜游太虚宫，别有一番新体验！

天崮山春日仙游会。仙游会现场，会有“仙女”“仙人”互动，放纸鸢，为游客献上“仙舞”，与游客互动，拍照及赠送福袋和仙果。

### “一”统筹： 穿点成线，打卡目的地串起来

栖霞市文旅局把境内的A级以上景区、景区化村庄、星级民宿穿点成线，开辟新的旅游线路，推出生态游、乡村游、自驾游活动，带公众感受生态栖霞、大美乡村。

栖霞市重点打造了衣家村——复兴村的“果都世外桃源1日游”、“寻觅百年庄园，访丘祖故里+果都惊险奇绝2日游”、杜家庄村——栗林村——代家村或远古道场采摘果蔬的“果都小康农庄1日游”、杜家庄村——后许家村“魅力新农村特色原生态食宿之旅”等6条线路。

### “一”传承： 赏古论今，文化内核亮起来

“游太虚仙境、赏春湖美色”首届丘祖故里才艺大赛。从4月底开始，至10月底结束。主要有演唱、朗诵、器乐演奏等比赛内容，参赛人员不限地域、不限年龄和性别，游客及市民均可参加，采取月赛选拔、10月底决赛。

举办栖霞市非遗保护成果展。栖霞市共有国家级非遗代表性项目2个，省级项目11个，市级项目24个，数量居烟台各区市前列。该成果展将择优长期展示，市民及游客免费参观。

启动栖霞市2023年“四季村晚”。以“振兴乡村文化，欢度五一佳节”为主题，举办栖霞市2023年“四季村晚”启动仪式暨“颂歌二十大、奋进新征程”文艺汇演。届时将有7个村的13个节目参加汇演。

举办山东手造馆非遗展览。栖霞历史悠久，人文积淀深厚，拥有极为丰富的非物质文化遗产资源和手造资源。此馆将择优长期免费对外展示。

### “一”开发： 充实市场，假日消费火起来

“许你人间烟火”系列活动。当代艺术与古老山村融合的美丽乡村，壁画、山村美术馆、艺术长廊、民俗街等众多打卡地点，后许家村带给游客不一样的感受。五一活动期间可享受民宿精品房特价118元一套。花香、虫鸣，让游客从喧嚣的城市回归家的静逸；推出特色“农家饭”套餐，品尝从田间到餐桌一路鲜儿；夜晚户外小烧烤，牛肉、羊肉、猪肉、各色小海鲜、地方小虫子齐上阵，带来栖霞本土特色饮食美好体验。

2023栖霞市啤酒烧烤嘉年华。现场将

汇聚“烤串、撸串、烧烤”各类灵魂吃法，“烧烤+啤酒”将成为活动的主旋律，活动将把“安全健康、节约绿色”原则贯穿活动始终，“贯穿线上线下、涵盖城市乡村、群众喜闻乐见”的餐饮促消费活动。

太虚宫“神州绝技聚太虚，五一奇幻逍遙游”美食板块。推出乘坐游船夜游长春湖、船餐及商务包船等。配备美食市集，各种特色小吃一应俱全，在太虚宫一站式打卡各种经典美食和网红小吃，充分满足游客游玩消费需求。

### “一”聚焦： 挖掘爆点，宣传热潮卷起来

烟台市将于4月底举办第五届烟台市民文化节开幕式。开幕式现场将发布全年文化惠民活动安排，同时拟通过视频形式对各区市年度群众文化活动进行发布，栖霞文旅局局长李耀东同志录制“2023年度重点群众文化活动安排”30秒视频，在第五届烟台市民文化节开幕式现场发布。

栖霞五一假期活动将联合融媒体中心、栖霞发布等媒体及公众号、视频号、抖音号以及各相关镇街媒体，进行拍摄编辑及广泛推介转发。同时，精选优秀作品，邀请省、市各级各类媒体为栖霞市发布宣传视频，全方位、多角度展示五一期间栖霞市文化旅游盛况。

（赵巍巍 林青 李辉 林霄宁）

## 官道镇： 推进房屋安全排查整治

为进一步贯彻落实市危房改造会议精神，时刻绷紧安全生产之弦，栖霞市官道镇持续推进危房改造工作。

官道镇召开专题会议，安排部署全镇房屋建筑安全大排查大整治工作，要求该疏散转移的要疏散转移，该查封的要查封，该拆除的要拆除，切

（李帅江 王玮丞）

### 庄园街道：

## 开展人居环境突击整治

为扎实做好人居环境整治工作，栖霞市庄园街道以第35个爱国卫生月为契机，充分调动党员干部群众力量，集中开展人居环境整治突击周行动，为群众营造干净整洁、舒适和谐的生活环境。

本次突击周行动以道路、

（赵巍巍 林杰）

### 庙后镇：

## 检查餐饮场所食品安全

为切实保障辖区群众的食品安全，确保群众吃上“放心食品”，4月19日，栖霞市庙后镇开展餐饮场所食品安全检查行动。

本次检查，工作人员详细核查了餐饮经营场所环境卫生、餐具消毒情况、从业人员健康卫生情况、食品进货查验记录、食品加工操作流程等情况。

（王艺蕾）

## 栖霞市“商务形象代言人”选拔赛明日开赛

草木知春不久归，百般红紫斗芳菲。近日，从栖霞市商务局获悉，栖霞“商务形象代言人”选拔赛，将于4月28日晚7点，在栖霞市牟氏庄园南小广场正式开赛。

据了解，该活动由栖霞市商务局发起举办，该市120余名服装爱好者通过线上线下报名，历经近1个月的海选，近60人进入

复赛。比赛设女子魅力组、女子优雅组、男子绅士组，共3个组别。设“金苹果”奖3名（男女各组每组1人，每人奖金5000元），“红苹果”奖6名（男女每组2人，每人奖金3000元），“青苹果”奖9名（男女每组3人，每人奖金1000元），优秀奖若干名。在此基础上，大赛将继续对晋级决赛的女子魅力

组选手加试才艺表演，从中选拔汽车宝贝6名。对晋级决赛的男、女各组选手加试商务礼仪，从中选拔微醺大使各6名。

4月28日——5月7日，共安排六场比赛，一场颁奖晚会，观众们不仅会领略到形象代言人的激烈角逐，还会欣赏到栖霞市文艺工作者带来的舞蹈、演唱等节目。

此外，本次活动为广大市民特设600个贵宾席位，活动期间，凡在栖霞“锦宴”消费满300元，在栖霞“振华商厦”购物满88元，在栖霞“锦礼城市购物中心”消费满88元，均赠送当晚贵宾票1张，现场观看精彩比赛，近距离感受“商务形象代言人”的无限魅力！

（赵巍巍 周翔宇）

## 寻美果都

品甜蜜樱桃，赏美丽乡村。4月22日上午，烟台格“外”好——国际家庭“寻美果都”走进栖霞活动成功举办。来自美国、德国、英国、韩国、尼泊尔等国的6个国际家庭来到烟台栖霞，近距离感受栖霞的蓬勃生机和文化魅力。

活动第一站，国际友人们来到栖霞市庙后镇。在丰卓联合社组培实验室，大家一同参观苗木培育过程。在烟台高校工作的美国外教IanKeith Chen开心地说：“长见识了！这是我第一次见到在玻璃瓶里的樱桃苗木”。

在丰卓联合社的樱桃大棚内，一颗颗晶莹剔透的樱桃挂满枝头，一蓬蓬、一簇簇，在层层叠叠的绿叶间，显得格外娇艳诱人。“这里的樱桃又漂亮又美味，我非常喜欢，以后会带我的朋友一起来品尝。”在烟台一所中学工作的英国外教David James是参加本次活动的国际友人之一，他用流利的普通话表示，十分喜欢栖霞的大樱桃，以后有机会一定再来。

穿村而过的河流，石头垒砌的墙体，文



品尝一下大樱桃。

化底蕴深厚的壁画，热情好客的村民——到达庙后镇后许家村，一个新时代的“桃花源”呈现在外国友人面前。循着工作人员的引领，外国友人们沿途参观了后许家村的村容村貌，品尝了独具特色的乡村美食，领略了

别具风味的乡村美景“圈粉”外国友人，他们一边参观一边举起手机拍照留念，脸上的惊喜和不停举起的大拇指都是对乡村振兴发展成果的满满赞赏。



斗镲。



牟氏庄园合影。

在有“中国民间故宫”之称的牟氏庄园，外国友人参观了具有清朝建筑风格的古建筑，还有许多牟氏家族珍藏的古玩字画和民间器具，亲自体验花饽饽的制作过程。

（栾钦程 宫顺强 张丙翠 张晓瑜）

## 支部坚定一条心 人心拧成一股绳 唐家泊镇下张家村有个好支部

“这一片的菜园、草垛马上就清理完了，一会就先从这开始，然后再往南……”自下张家村“户户通”工程开展以来，张洪刚已连轴转了一个多月。

一个多月来，栖霞市下张家村党支部书记张洪刚带领党支部成员冲锋在前，靠在现场，组织党员、群众出工出力，伐占道树木、清私垦菜地、搬陈年草堆……一件件曾经看似不能完成的事，在党支部的努力下，一件件变成了可能。

“我们现在有了个好支部，一心为了老百姓，现在大家都听支部的……”村民的这句夸奖，回答了下张家村之所以发生巨大变化的原因，那就是——“支部坚定一条心，人心拧成一股绳”。

### 主动作为赢真心

“新党支部班子总要给村民们办些实事，得让村民们看得到实实在在的变化。”任职伊始张洪刚就下定决心要实打实地给村民办实事、办好事。

作为党支部书记张洪刚深知，道路硬化

是下张家村“打好翻身仗”的关键，是新一届党支部的当务之急。目标定好了，但摆在党支部面前的却是没有资金的窘况，“巧妇难为无米之炊”，看似无解的事情，随着“四好农村路”项目落地，事情又有了新局面。“当我们得知‘四好农村路’项目要经过我们村的时候，可把我们支部三人高兴坏了，但也高兴了一会，因为沿途要拆的违建太多了……”张洪刚回忆道。道路宽度从4米变为6米，宽出来的2米，涉及24户村民的26处违建车库、房屋，难度太大。

“我们不能把这么好的政策，这么难得的机会放弃了！”在党员大会上张洪刚第一个表态。为顺利开展拆违工作，张洪刚带领支部成员一户一户做工作，只要能做通工作，张洪刚和支部成员三人恨不得住在村民家中。功夫不负有心人，仅8天时间，就将24户村民的26处违建车库、房屋全部拆除。硬化的道路，通达的是民心。

村庄的改变村民看在眼里，记在心里，渐渐地党支部有了威信，下张家村一改过去“支部说话没人听”的局面，越来越多的村民主动为村庄发展献言献策，党支部打赢了这

场为民服务的“翻身仗”。

### 实干为要强信心

村看村、户看户、群众看干部。“四好农村路”的顺利建成以及污水管网改造、自来水管网铺设工程的顺利完工，带来的不光是整洁的道路、完善的配套设施，还给党支部打了一针“强心剂”。

2023年，下张家村又争取到了“户户通”政策。为把“户户通”工程做实做好，党支部书记张洪刚带领支部成员，对村内道路状况进行详细摸排，哪块是集体的地、哪块是私自开垦的菜地……做到底子清、情况明。为保障工程如期完成，张洪刚带领党支部成员，白天靠前指挥，紧盯工程进度，带领群众整道形、装卸混凝土、硬化路面，晚上深入村民家中逐门逐户做工作，打消村民顾虑。村党支部干部以身作则，带头推平房前菜园，移除占道树木，在村内形成了较好的示范效应。

在党支部的积极发动下，仅5天时间，全村清理道路两侧草棚、菜园地等共计30余处。

### 多方联动聚民心

随着“户户通”工程的推进，村民们看到了村庄的变化，越来越多的村民参与进来，出工出力，随着工程越干越多，村干部却犯起了难。

“之前筹措的资金马上就用完了，如果再这样干下去，资金缺口只会越来越大。”“硬化不能停，资金的事我来想办法。”当听到因资金不足需要停工时，张洪刚立马表态。与此同时，村民听说资金不足时，纷纷主动捐款。仅3天时间，有过半数村民捐款数额达3.3万余元，在外村民听说消息后也陆续通过家人捐款，尽自己的一份力。

目前，下张家村已完成5条主街道、48条小路的硬化，累计硬化面积16000余平方米，解决了多年来“修路难，筹资难”的问题，形成了“家家户户齐参与”的良好氛围。

“有了村民的支持，我们有信心把村庄建设好，下张家村也一定会越来越好！”谈起村庄下一步发展，张洪刚神采飞扬，信心满怀。

（李振佐 林嘉鹏 曲丽娟）

### 观里镇：

## 对农村房屋进行安检

为抓好全镇农村在建房屋施工安全工作，4月25日下午，栖霞市观里镇建筑安全专班对辖区内的农村在建房屋进行安全检查。

在检查现场，工作人员对建房审批手续、建设程序、临时用电、砌筑墙体、搭脚手架、施工人员是否按照施工要求佩戴安全帽等重要环节进行逐一检查。同时还向广大

群众发放自建房安全知识等宣传资料，引导居民依法有序修建自建房屋。

下一步，观里镇将继续加大对农村建房安全检查，加强监管，做好整改情况的跟踪复查，发现问题及时督促整改，形成农村建房领域安全检查常态化，切实提高群众安全意识，坚决防止事故发生，保障群众生命财产安全。（衣政凯）

### 苏家店：

## 深入开展人居环境整治

为进一步营造整洁、宜居、美丽的人居环境，深化新时代文明实践工作成效，丰富美德健康生活活动内涵，深入开展“爱国卫生月”活动，入春以来，栖霞市苏家店镇以辖区各网格为单位，全面发起人居环境整治“春季攻势”。

苏家店镇先后多次召开人居环境整治推进会、网格员培训会。全镇51个村级

网格主动出击，细化分解工作任务，强化责任意识，出动1200余人次群众、200多台次机械对进出村路、背街小巷、河道两岸、绿化带等部位，围绕枯枝杂叶、乱堆乱放、乱贴小广告等方面进行全面清理；各村两委成员主动认领难点区域包靠攻坚、动真碰硬，切实抓到边、管到沿，确保不留死角。（杨凯波）